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Elegir uno de los dos opciones. No deben resolverse cuestiones de opciones diferentes. 

OPCIÓN DE EXAMEN N2 1 

Cuestiones (2 PUNTOS C.aj)A UNA.) 

1. La ecuación de una onda estacionaria en unidades del SI 
(Sistema Internacional) es y(,·,t) = LO cos( ~r )sen(

2
;) 

a) {0,5 ru1,ros] Hallar la amplitud de Jas dos ondas que se superponen. 
b) (0,5 i'UN'füS] Halla,· la longitud de onda y el periodo de las ondas qne se superponen. 
e) 10,5 Fu.,1os] l lalla1· la distancia entre dos nodos consecutivos. 
d) (0,5 'UNTOS] Hallar la velocidad transversal máxima del punto situado en x = 1.5 m. 

2. a) [ 1 PUNTOJ Explicar en qué consiste la miopía. ¿Con qué tipo de lentes se corrige este defecto visual? 
b) { 1 r:JtslTO] ¿Es la luz.'"'" ond:'1 el.ectrQmagnétic,., <.> está compuesw por panículas'! Razonar la respuesta. 

J. Un satélite describe una órbita circular. sobre. el ecuador terrestre, a una altura de 35860 km sobre la superficie. 
a) 11 P,!N-o] Calcular el periodo ele su movimiento orbit,1l. 
b) (0,5 l'UNl'OS] Halla,· la velocidad del satélite. 
e) [0.5 f\.NfOS] Mallar la aceleración del satélite. 

Datos: masa de la Tierra = 6 1024 kg, radio terrestre = 6370 km, 
constante de gravitación universal (; = 6.67 10-11 N m2 kg-2 

4. Un:, carga pt111111nl de lú nC se s i1 ,ía fija co el punto (0.3) de un sistema de referencia (todas las dist,uicias se 
dan en metros). Ot,·a carga de - 9 nC se sitúa fija en el punro (4.0). 
a){ 1 P,JN,Oj Dibujar y calcular el vec1or campo elémico creado por csL<: sistema de <>Hgas en el punto (4.3). 
b)[O,5 PUNTOS] Hallar el potencial eléctrico en el punto (4,3). 
b)(O,5 PUNTOS] Hallar la fuerza que sufrir.ía una partícula de carga q = LO nC situada en el punto (4,3). 

Datos: constante de Coulomb k = 9 109 N m2 c-2 : 1 nC = 1 o-9 C. 
Considerar el origen de potenciales en el intinito. 

5. a) (1 PUN fO] Explicar por qué tipo de emisión radiactiva el radio 2¡(,¡Ra se Lr:rnsform¡; en radón 21lRn 
b) [ 1 PUNTO] Calcular la energía liberada en el proceso. 

Datos: mRa = 226.0960 U ; "'Rn = 222.0869 U ; m110 = 4 .()()387 u ; 1 u = J .66 1 Q-27 kg : C' = 3 l(J8 m s- 1 

-



OPCIÓN DE EXAMEN N2 2 

Cuestiones [2 PUNTOS Cft.DA UNA) 

l. Un objeto de 4 kg de masa reali1.a un movimiento armónico simple sobre un plano horizontal sin rozamiento. 

l.a amplitud <lcl movimicnlú es de 20 cm y su periodo 0.5 s. 

a) [0 .5 PUNTOS] Calcul;lr la frecuencia del movimiento. 

b) [ 1 "UNfO) Calcular la energía cinética máxima del objem en su movimiento e indica!' én qué p.unto se alcanza. 

e) [0.5 l'u'\!fCSJ Calcular la aceleración máxima del objeto. 

2. Se Liene una lente delgada convergente de distancia focal 20 cm. 

a) ! 1 PJ,rOJ Explicar gráficamente en qué posiciones se puede situar un objcro para ohtcncr una imagen virtual. 

Si se sitúa un objeto peqiendicular al eje óptico y a medio camino cutre cJ foco objeto y 111 lente. 

b) (0,5 PUNTOS] Hallar .la posición de 1(1 imagen del obj eto. 

e) (0,5 PU'-.TOS] Determinar si Ja imageo es real ú virtual , derecha o invertida, mayor o menor que el objeto. 

3. Un planeta tiene un diámetro de 51 100 km y la aceleración de la gravedad sobre su ~uperficie tiene un valor de 

8.69 m/s2• 

a) (0,5 PUNfOS] Hallar la masa del planeta. 

h) [ l P\JNTO] Hallar la vcloci<lad <le escape. des/le s11 superficie. 

e) [0,5 PUNTOS] Hallar el valor (lcl campo gcaviwtodo a una 11lturn de 51 100 km sobre su supeclicie. 

Datos: cons1..-:inLc de gravilacióJ\ univetsal G = 6.67 10 ... 11 N m2 kg-2 

4. Por un hi lo de cobre muy largo y rectilíneo circulan 10 A . 

a) [0.5 r~NTCS] Dibujar las líneas del carnpo magnético gcncr-d<lo por el hi lo. 

b) [ 1 Pll,TG] CalculM el valor del campo rnagoé1ico a I rn del hilo. 

e) J0.5 ?J NiOSJ Si se coloca ti I m dd hilo una espino cuadrada de l cm de lado. ¿se imluciní una corriente 

eléctrica en la espira? Razonar la respuesta. 

Datos: permeabilidad magnética del vacío = 4rc 10-7 T m/ A 

S. lJn material cuya frecuencia 11111.l)ral para el <;l'Cclú fntocléct riC<.> es 1.5 l015 Hz. s<; .ilumina co11 lu:l do longitud 

de onda de 150 nm. 

a) [ 1 ' UN·o¡ Mallar el número de fotones que incideo ¡x>r segundo sobre el material si se ilumina con un haz 

de I mW de potencia. 

b) ( l ·'UNTO] Hallar la cnergia cinética máxima de los clccrwocs emitido:;. 

Datos: constanre de Planck h = 6.6 1 o-34 J ~ 

véloddnd de la luz e= 3 !OS m s- 1 

lnm=l0· 9 m 

-


